

Декабря
Понедельник
1938 года
(Бесплатно)

СТАЛИНСКАЯ КОНСТИТУЦИЯ

орган ПАРТНОМА, ШАХТНОМА и ШАХТОУПРАВЛЕНИЯ шахты
им. Сталина, г. Прокопьевск, Новосибирской области

г. Прокопьевск,
Новосибирской
области

ДА ЗДРАВСТВУЕТ СТАЛИНСКАЯ КОНСТИТУЦИЯ И ЕЕ ТВОРЦЕЦ ВЕЛИКИЙ СТАЛИН!

Граждане СССР имеют право НА ТРУД

Статья 118 Сталинской Конституции говорит, что "Граждане СССР имеют право на труд, то есть право на получение гарантированной работы с оплатой их труда в соответствии с его количеством и качеством."

Это право имеют только трудящиеся Советского Союза. Трудящиеся капиталистических стран этого права не имеют. Так как в капиталистических странах миллионы безработных. А если в работает человек сегодня, то он не знает будет ли работать завтра, т.е. холдинг фабрики, завода или шахты в любое время может его выгнать со своего предприятия.

— До Октябрьской социалистической революции, — рассказывает забийщик мастер угла б-го участка тов. Порщев, — я был батраком, сам работал на кузнике. Много перенес горя. Бывало проработать от заря до зари, а на следующее утро чуть свет опять на работу нужно. И так каждый день. Хозяина больше прогневить, а то он может тебя избить или даже совсем выхнать. А за все эту наторжную работу получал грозди, да и тех ни раз не приходило.

Другое дело сейчас. Сталинская Конституция предоставила и закрепила за нами право на труд. Я работаю забийщиком. Я являюсь мастером угла. Я не беспокоюсь о работе на завтрашний день. Работаю я теперь только в часов в сутки, в освобожденное время учусь, отдохваю. Если раньше, работая на кузнике, я старалася иск бы скорее отбыть день, то теперь я стремлюсь к тому, чтобы за свою смену как можно больше дать углю нашему социалистическому государству. Стахановская работа обеспечила меня высокими зарплатами, т.е. удвоила мое культурно-бытовое положение. За 8 месяцев этого года я заработал 8.500 рублей. В ноябре месяце я выполнил технические нормы на 219 проц. и заработал 1088 руб.

Этой счастливой жизни и прав, которые нам предоставила Сталинская Конституция, мы никому и никогда не отдадим.



НА ОБРАЗОВАНИЕ

Статья 121 Сталинской Конституции говорит: "Граждане СССР имеют право на образование..."

В Советском Союзе, кроме высших и средних учебных заведений, в которых учатся сотни тысяч советских интеллигентов из среды рабочих и крестьян, непосредственно на производстве еще есть школы мастеров социалистического труда и КРО. В этих школах армия стахановцев повышает свою производственную, деловую, квалификационную, а также общеобразовательный уровень.

Право на образование, давные Сталинскую Конституцию, широко используется трудящимися нашей страны. В этом можно убедиться по примеру нашей шахты. За 11 месяцев этого года КРО нашей шахты вductyла 237 забийников, 131 запальчика, 29 проходчиков, 20 горных мастеров, 14 машинистов врубовых машин и т. д. Всего выпущено 1164 человека — специалиста угольной промышленности.

НА ОТДЫХ

В статье 119 Сталинской Конституции записано: "Граждане СССР имеют право на отдых."

Право на отдых обеспечивается соглашением рабочего дня для подавляющего большинства рабочих до 7 часов, установлением ежегодных отпусков рабочим и служащим со сохранением зарплатной платы, предоставлением для обслуживания трудающих широкой сети коттеджей, пансионов, санаториев, клубов.

Молодежь трудящихся Советского Союза откладывает в долг отпуска, подзрещает свое здоровье на курортах. Причем, обслуживание трудающих домами отдыха и курортами проводится за счет государства. Насколько широко используется право на отдых, говорят тот факт, что за 11 месяцев этого года 169 рабочих и работниц нашей шахты побывали на различных курортах СССР, 200 человек отдохнули в домах отдыха, 750 в гостиницах. Многие рабочие ездят на экскурсии в различные концы Советского Союза: в Москву, Ленинград, Крым, Алтай и т. д.

Равноправие женщин

Раньше, при царизме, женщина была бесправной. Она была вдвойне закабалена. Во-первых, она «близня» была подчиняется мужу, во-вторых — хозяину предприятия, на котором она работала. Труд женщины был мало ценен. Она не имела права избирать и быть избранной и вообще не имела права участвовать в политической жизни страны.

Нам, женщинам первого в мире социалистического государства, Сталинской Конституции предоставлено равные права с мужчинами во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни.

Эти права мы использоватыли при выборах верховного органа нашей республики. Министры, женщины нашей страны были избраны депутатами Верховного Совета.

У нас труд женщины ценится также наравне с мужским. Я, например, с мая месяца 1937 года работаю машинистом электровоза. Отлично изучив электровоз и работу, я на протяжении всего времени не имея ни одной аварии. Все время являюсь стахановкой. Мой месячный зарплата в среднем составляет 500—550 рублей. Этими деньгами хватает на питание, одежду и на все хозяйственные расходы.

За стахановскую работу мы в прошлом году получали право участвовать во Всеукраинском слете стахановцев. В ноябре месяца этого года я также была участницей совещания стахановцев Куббасса.

Я второй год уже учуясь в школе мастеров сопротяжения Жигулевского края и зажигочно. Мне предоставлены хорошую квартиру с полной обстановкой. В свободное время хожу в кино, читаю художественную литературу и газеты.

Я от всей души благодарю товарища Сталина за спасительную и радостную жизнь.

Машинист электровоза А. В. Колосова.

На материальное обеспечение в старости

Статья 120. Граждане СССР имеют право на материальное обеспечение в старости, а также — в случае болезни и потеря трудоспособности.

Это право обеспечивается широким развитием социального страхования рабочих и служащих за счет государства, бесплатной медицинской помощью труженикам, предоставляемым в пользование трудающимся широкой сети курортов".

ДЕНЬ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

Братский союз народов

Незабываемое пятое декабря. Таки для безграничной страны остается в памяти на веки земли. Их вновь и вновь глоубо переживая при каждом воспоминании.

Два года назад Чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд советов принял Сталинскую Конституцию. Представители всех народов нашей родины единогласно утвердили Основной закон нашей страны, подняв демократические права свободы, гражданских прав, свободы, града, социалистическая экономика, расширяя национальную культуру.

Совсем недавно, в августе 1938 года, II сессия Верховного Совета СССР утвердила бюджет на 1939 год в сумме 34 миллиардов рублей. Это—не считая колоссальных капиталовложений по общесоюзному бюджету.

Посмотрите на одренский Аэрофлот! Веками мой народ народ стоял под гнетом чужеземных завоевателей. За годы советской власти Аэрофлотом проделан путь из истории до социализма. Непредвиденные ликвидации, восторгхватили нас, делегатов съезда, при голосовании. Зал Большого Кремлевского дворца потрясли громовые аплодисменты, возгласы приветствий на десятках языков в честь творца самой демократической в мире Конституции—товарища Сталина.

Всенародная радость, энтузиазм нации в стране в день утверждения Сталинской Конституции. Сирено взаимного Бандеро переполнено горячей благодарностью великому Сталину, мудрому вождю, учителю, и другу всего трудового человека.

Статья 123-я Конституции СССР провозгласила:

«Правопреемство граждан СССР, независимо от их национальности и расы, во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни является неизменным законом».

Какое бы то ни было прямое или косвенное ограничение прав или, наоборот, усиление прямых или косвенных привилегий граждан в зависимости от их расовой и национальной принадлежности, равно как всякая проправка расовой или национальной исключительности, или ненависти и пренебрежения—карается законом». Таковы нерушимые основы ленинско-сталинской дружбы народов.

Царская Россия была тюрьмой народов. Экономическая и культурная отсталость Колчаковской администрации означала только истощением сырья. Сатрапы самодержавия предательски называли порабощенные нации «внородными», сели между ними распри, взаимные недоверия, «Инородцы» вспыхивали жестокой национальной гиги, их сельское хозяйство было инициаторами, они вовсе не имели индустрии, были неграмотными.

Октябрьская социалистическая революция впервые в истории человечества принесла угнетенным нациям полное обложение, подняла их к новой, социалистической жизни. Партия большевиков создала на просторах бывшей Российской империи единую многонациональное государство—Союз Советских Социалистических Республик, в который добровольно объединились равноправные народы для того, чтобы сообща строить свою счастье, защищать его от всяких покушений. Благодаря неустанным заботам

партии Ленина—Сталина, советской власти, лично товарища Сталина, благодаря помощи великого русского народа в национальных республиках, областях, округах создана социалистическая экономика, расширяя национальную культуру.

Совсем недавно, в августе 1938 года, II сессия Верховного Совета СССР утвердила бюджет на 1939 год в сумме 34 миллиардов рублей. Это—не считая колоссальных капиталовложений по общесоюзному бюджету.

Посмотрите на одренский Аэрофлот! Веками мой народ народ стоял под гнетом чужеземных завоевателей. За годы советской власти Аэрофлотом проделан путь из истории до социализма. Непредвиденные ликвидации, восторгхватили нас, делегатов съезда, при голосовании. Зал Большого Кремлевского дворца потрясли громовые аплодисменты, возгласы приветствий на десятках языков в честь творца самой демократической в мире Конституции—товарища Сталина.

В сравнении с 1913 годом при развале царской империи выросли новые багатые промышленные, нефтегазовые заводы. Создана горнодобывающая, машиностроительная, подольская, текстильная, трикотажная, швейная, пищевая, деревообрабатывающая промышленность. Колхозные колхозы дают обильные урожаи хлеба. Народ не имевший своей интеллигентии, вырастал многое тысяч педагогов, врачей, инженеров, агрономов, ученых, писателей, артистов, художников, мы, аэрофлотом, гордимся своими школами, вузами, театрами, научно-исследовательскими институтами, музеями. Мы гордимся тем, что наше национальное искусство в времена московской декады заслужило высокую оценку в конгрессе искусств и правительства самого Сталина. Счастливо, разделю жертвы аэрофлотской народ под солнцем Сталинской Конституции в Братской семье народов Советского Союза.

Украинец и таджик, белорус и киргиз, икту и чуваш, грузин и карел, армянин и татарин узнают в достижениях моего родного Аэрофлота достоинства своих республик. В нашем едином многонациональном государстве все народы, сплоченные нерушимой сталинской дружбой, работают на благо, на счастье друг друга.

Неуклонно проводя ленинско-сталинскую национальную политику, партия большевиков обеспечила национальное возрождение ранее угнетенных народов, воспитала их в духе величия, чести, доблести в единую семью. Морально-политическое единство стаинской демократии советского народа с особенной мощью продемонстрировали выборы в Верховный Совет СССР, в Верховные Советы союзных и автономных республик. Лучших из лучших избрали трудящиеся своими депутатами в Верховные Советы, созданные на основе Сталинской Конституции.

Блестящую победу одержал на этих выборах могущий сталинский блок коммунистов и беспартийных.

Равенство наций в Советском Союзе выражается и в характере нашего высшего органа власти—Верховного Совета СССР. Он состоит из двух равноправных палат—Совета Союза и Совета Национальностей.

В Совет Национальностей посыпал своих депутатов избиратели 11 союзных республик, 22 автономных республик, 9 автономных областей, 12 национальных округов.

Выборы еще раз показали, как могут и крепко советский народ, как велика его любовь к социалистической родине, как тесна его сплошность вокруг родной партии Ленина—Сталина, советского правительства, вокруг товарища Сталина.

Прошли два года после утверждения Сталинской Конституции. События этих лет вновь подтвердили слова товарища Сталина, что многонациональное государство может успешно существовать только на базе социализма.

Наша сила в единстве народов СССР, ибо дружба между народами СССР—большое и сердечное завоевание. Ибо пока эта дружба существует, народы нашей страны будут свободны и небедимы. Ниже не оторваны нам, но внутренние, внешние враги, пока эта дружба живет и здравствует».

Эту великую дружбу народов хотели нарушить троцкистско-бухаринские и буржуазно-националистические агенты фашизма, чтобы, расслабив Советский Союз, отдать его свободных граждан в рабство фашистским изуверам. Раздавлив гадину, разгромив ее осинные гнезда, советский народ удостеряет свою бдительность, бережно хранит завоевания социализма от всяких посягательств кровавых фашистских псев.

И если фашизм поимет попытку на свидимые границы нашей любимой родины, многонациональная Красная Армия обрушится на врага, сметет его с лица земли. Советский народ сумеет отстоять от всяких покушений великую Сталинскую Конституцию—основу своей жизни, счастья, свободы, независимости. Чужеземному салагу никогда не пререстут порога советского дома.

ЧИМНАЗ АСЛАНОВА.
Заместитель Председателя
Совета Национальностей
Верховного Совета СССР.

Организовать работу по примеру
Бригады тов. Хорошкова

Бригада тов. Хорошкова шахты Зиминка работает по методу знавшегося стахановца нашей страны тов. Тарти.

В бригаде тов. Хорошкова 10-го участка нашей шахты тов. Синикин, помощник начальника 16-го участка тов. Чечин вместе с заведующим шахтой т. Дедовым смотрели, как организована работа в бригаде тов. Хорошкова.

На 2-м районе, где работает эта бригада, в графике циклической работы отмечено на 25 ноября уход у т. Хорошкова составляет 40,5 погонных метров, у старшего смены т. Бунко—43,8, у т. Ленина—40,6, у т. Бековенко—45,1 погонных метров. Всего они прошли основного штreta сечением в 9 кв. метров 170 погонных метров.

Т. Синикин, Чечин и Дедов спустились также в шахту на Горелый пласт, где работает эта бригада. Выяснилось, что труда в бригаде тов. Хорошкова израсходовано точно, как в бригаде тов. Тарти. Члены этой бригады умеют по-стахановски использовать рабочее время. На приветствие наших товарищей они, не отрываясь от работы, отвечают только: «Здравствуйте!» И разговор сразу же загуливал раскаты отбойных молотков, и угол непрерывной пневмачки новаялся под ноги откатников, которые большими лопатами с железного подстилки еле успевали бросать его в вагон.

Когда наши товарищи обращались с вопросами к креинильщику, задававшемуся стойки, то он оглянулся, осматривал всех ярким лучем аккумулятора и с улыбкой только отвечал: «Поговорим позже, а сейчас работать надо».

И вспомнил я, буднично, работавшую недалеко от забоя, коротко и спокойно, что работает во время работы не кем не разговаривают.

На поверхности член этой бригады т. Мамонтов рассказал, что в смену они дают от 1,8 до 3-х погонных метров ухода основного штreta. Забой следующей смены сдается не крепленый. Приходя на смену креинильщик сразу ставит две фальшивки, один конец плахи кладется на круг, а под другой, который обращен к забою, подбивается фальшивка. Так же ставится и следующая фальшивка. Креинильщик ставит первый круг у забоя, а затем ставит промежуточный. Горный мастер приводит забой к смене крепежной обвязки.

Далее тов. Мамонтов рассказал, что они, работая на плаху, вспомогали, выдала рабочим скобами и болтами. Но после того, как бригада на производственном собрании рассказала, как нужно правильно организовывать труда, они сразу стали первенствовать план угодобично.

Рассстановка рабочей силы в бригаде тов. Хорошкова построена так: на смену выходят 2 забойщика, 1 креинильщик и 2 откатники. Каждый выполняет строго свою работу.

Товариши Чечин и Синикин, после знакомления с работой бригады тов. Хорошкова, взяли обязательство—по примеру тов. Хорошкова организовать работу у себя.

Ответ. редактор А. Пуни.